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Nel Sud Italia, RE/MAX STELLA POLARE è il più importante centro di mediazione immobiliare del circuito Re/max. E 'un luogo moderno, liquido, innovativo, in cui tanti professionisti immobiliari sono portatori di interessi comuni. Spazi, strumenti, ambizioni, esperienze e un numero considerevole di immobili sono condivisi e rappresentano la nostra forza, la nostra inesauribile energia.  Un'organizzazione ottimamente strutturata dove non vi sono confini, limiti, pregiudizi. Costruiamo nuove carriere immobiliari anche per professionisti che provengono da altri settori o consolidiamo carriere avviate, grazie ad una formazione specialistica, tecnico pratica, e lo facciamo con grande impegno ed entusiasmo, perché consapevoli che ciò che conta di più nel lavoro sono le persone.
I consulenti partner di Stella Polare, liberi professionisti immobiliari, si occupano della compravendita (o locazione) di immobili residenziali, commerciali, industriali e turistici a Bari e nella provincia. Ultimamente l'azienda sta sviluppando fortemente anche il segmento “corporate”.
Siamo nel cuore della "City"​ barese, nel quartiere Poggiofranco. Abbiamo voluto offrire, a quanti sono attratti dal nostro sistema di business innovativo, la possibilità di diventare Consulente Re/Max contando su uffici attrezzati in maniera elegante e dotati di supporti tecnologici e di marketing all'avanguardia, nonché servizi specialistici per svolgere ai massimi livelli la professione di mediatore immobiliare, offrendo l’eccellenza ai propri clienti.
Qui è bello lavorare per chi è ambizioso, vuole sentire il piacere di stare nel suo ambiente di lavoro, cerca autonomia ma vuole far parte di un gruppo immobiliare di livello mondiale, per chi non si accontenta di guadagni esigui, ma vuole la parte più consistente di quello che produce. Qui gli agenti immobiliari credono nella collaborazione tra colleghi, nella formazione professionale, sfruttano la tecnologia, condividono le esperienze di lavoro per diventare più preparati. 
Nel nostro team tutti dicono: “I FEEL GOOD IN RE/MAX STELLA POLARE” e grazie alle competenze che potremmo acquisire in questo Master, vorremmo farlo sapere al mondo. Dunque con la presente esprimiamo la volontà dell'azienda di sponsorizzare, attraverso il versamento della quota di partecipazione, la candidatura dei sottoscritti al Master MASRE.
I nostri cardini? Centro di mediazione immobiliare 3.0; Socialing; Last Minute Casa; Incarico Inclusivo; Internet Reputation; Personal Branding; Centro di controllo documentale per la sicurezza delle transazioni.
Cordialità
Dott. Vanni Bordignon                             Avv. Brigida Ciulli
Broker titolare                                          Recruiting Manager


Presentazione per Politecnico


Il modello di business incarnato dalla RE/MAX STELLA POLARE, consente sbocchi di carriera di respiro manageriale, in cui le competenze degli ingegneri gestionali e civili, costituiscono i facilitatori privilegiati di un grande successo. Nel nostro contesto, l'ingegnere gestionale e l'ingegnere civile, grazie alle loro competenze in materia di gestione aziendale, trovano una piena realizzazione libero professionale, come consulenti immobiliari singoli o a capo di un proprio team strutturato.

RE/MAX STELLA POLARE è il più importante centro di mediazione immobiliare del circuito Re/max. E' un'organizzazione liquida, innovativa, in cui circa 50 professionisti che provengono da altri settori professionali, esprimono le proprie competenze trasversali, impiegandole in una carriera immobiliare autonoma, ma integrata in un contesto aziendale di alto profilo. 

Spazi di rappresentanza in co-working, strumenti di marketing avanzati, strumenti gestionali altamente tecnologici e performanti, servizi tecnico giuridici, competenze tecniche e manageriali, esperienze pratiche e un numero considerevole di immobili in vendita da gestire,( tra cantieri, assets commerciali, terziari e immobili residenziali) in questo modello di business, sono condivisi e rappresentano la nostra forza, la nostra inesauribile energia.
  
Un'organizzazione ottimamente strutturata, unica nel panorama immobiliare del Sud, dove non vi sono ne' confini, ne' limiti per la crescita professionale manageriale ed economica dei suoi partner. 

Costruiamo nuove carriere immobiliari per professionisti che provengano da altri settori ( ingegneri, architetti, avvocati, laureati in psicologia ecc.) oppure potenziamo carriere immobiliari già avviate, grazie ad una formazione specialistica, tecnico pratica e lo facciamo con grande competenza, impegno ed entusiasmo, perché consapevoli che ciò che conta di più nel lavoro sono le persone. 

Il nostro 1°Top Producer fuori classe Re/max? L'Ing. Domenico Delle Fontane, tra i primi 50 agenti Re/max d'Italia.

Abbiamo un progetto di sviluppo aziendale ambizioso, che ci porterà ad implementare il nostro pool di professionisti, raddoppiandone il numero ed implementando ulteriormente i servizi. Ecco dunque che IL CAREER FAIR, può costituire un'opportunità comune: sia per le risorse con competenze ingegneristiche, che troverebbero una svolta professionale avvincente, sia per noi come azienda, avvalendoci di professionisti con un bagaglio accademico e skills di alto valore.

Restando in attesa di un cortese riscontro, vi ringrazio anticipatamente per l'attenzione e porgo i più cordiali saluti.

