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La cooperativa la “Strada e le Stelle” nasce nel 2000 a Molfetta in provincia di Bari, per affiancare l’impegno dell’associazione Famiglia dovuta, in favore di bambini, ragazzi e famiglie in difficoltà. All’associazione aderiscono famiglie affidatarie, adottive e naturali. Ciascuno dei soci della cooperativa ha dapprima svolto, a vario titolo, esperienze di volontariato in favore dell’infanzia e dell’adolescenza svantaggiata impegnandosi attivamente nei progetti e nel cammino dell’associazione. Dapprima con l’avvio di un progetto socio educativo diurno per minori in difficoltà, poi con la nascita della comunità educativa per bambini e ragazzi denominata “Strade di Casa” gestiti entrambi inizialmente da Famiglia Dovuta, poi dalla Cooperativa.
Tra i servizi attualmente offerti e gestiti dalla Cooperativa:
-  Comunità educativa Strade di Casa (accoglienza residenziale bambini 3-10 anni max 8 bambini – nata nel 1997)
-  Comunità per madri con figli a carico e/o gestanti madri Pro.Cre.A.Re (max 3 nuclei – nata nel 2007)
-  Accoglienza in semiautonomia in appartamenti arredati messi a disposizione della cooperativa, per madri con figli a carico 
-  Progetto neonati (in sperimentazione da 2 anni). Accoglienza di bambini 0-3 anni presso famiglie accoglienti professionali, facenti parte della rete dell’associazione “Famiglia Dovuta”
-  Micronido L’Amaca
-  Formazione: corsi di counselling, corsi per educatori di comunità, per famiglie affidatarie e adottive, corsi di sostegno alla genitorialità; corsi per il benessere psicofisico (in collaborazione con l’Associazione Famiglia Dovuta di Bari e/o con l’Associazione Macroscopio di Martina Franca).




