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Presentazione azienda


Il peso di una storia lunga 90 anni al servizio delle fasce più deboli della popolazione evidenzia nella mente di chi la amministra l’esistenza di un gene aziendale che determina comportamenti gestionali, anomali per alcuni ma determinanti per la nostra longevità, finalizzati al raggiungimento del benessere e della soddisfazione per i nostri Clienti.

Chi siamo
Feola Tecnologie Ortopediche e Sanitarie S.r.l. (d’ora innanzi Feola S.r.l.) è un'azienda dedita alla produzione di dispositivi medici su misura e per la commercializzazione di ausili e forniture ospedaliere.

La nostra storia inizia nel 1927 e il marchio Feola è costantemente cresciuto divenendo sinonimo di attenzione alla clientela, qualità, innovazione, ricerca e avanguardia tecnologica.

L'avvocato Giuseppe Della Tommasa (Amministratore di Feola srl) nipote del fondatore riveste ruoli di vertice all’interno della sezione Sanità di Confindustria ed è impegnato in prima persona in progetti di solidarietà in tutta la Puglia, continuando così la tradizione di un'azienda profondamente legata al territorio e caratterizzata da un forte impegno etico.

Feola srl è stata riconosciuta dal Ministero della Salute come fabbricante di dispositivi medici su misura con codice di identificazione ministeriale ITCA- 01000758. Quest'abilitazione ci consente di fornire agli invalidi qualsiasi tipologia di ausilio (protesi, ortesi, ausili) senza alcun costo per il paziente poiché l'intera spesa è a carico del Servizio Sanitario Nazionale o dall’Istituto Nazionale Assicurazioni Infortuni sul Lavoro secondo un tariffario definito dal Ministero.

Feola srl è certificata ISO 9001, Feola srl è abilitata alla marcatura CE dei propri prodotti come dispositivi medici (così come indicato dall'iscrizione al Ministero italiano della Salute) ed è inoltre accreditata dalla Regione Puglia come fornitore qualificato del Servizio Sanitario Nazionale sia per la produzione che per la commercializzazione dei propri prodotti.


Feola Srl è abilitata sul portale M.E.P.A. ovvero il Mercato elettronico utilizzato dallo stato (pubblica amministrazione) per gli approvvigionamenti di prodotti e servizi.

[bookmark: _Hlk66176755]Feola Srl è abilitata sul portale Empulia il Mercato elettronico fondamentale per la Regione Puglia.
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Feola Srl oltre a essere certificata ISO 9001, è abilitata alla marcatura CE dei propri prodotti come dispositivi medici (così come indicato dall'iscrizione al Ministero italiano della Salute) ed è inoltre accreditata sia dal Ministero della Salute sia dalla Regione Puglia come fornitore qualificato del Servizio Sanitario Nazionale sia per la produzione che per la commercializzazione dei propri prodotti.

Inoltre, al fine di offrire maggiori garanzie a partner e clienti, la nostra società è munita di polizza assicurativa su eventuali rischi derivanti dai prodotti realizzati o commercializzati con un massimale di € 1.500.000,00.

Ricerca e sviluppo
Feola srl è impegnata nella ricerca di tecnologie d'avanguardia e materiali innovativi di alta qualità, al servizio del benessere degli utenti; si avvale a tal fine di personale altamente specializzato che costituisce la divisione di “Ricerca e sviluppo”.

Abbiamo inoltre sviluppato partnership con il polo Universitario Biomedico e dei Materiali dell'Università del Salento.

Nei nostri laboratori di Lecce, ogni prodotto viene personalizzato coniugando tecniche e materie prime tra le più ricercate d'Europa con la sapienza artigiana messa a punto in quasi 90 anni di storia aziendale.

Il nostro futuro
Pur essendo una piccola impresa, Feola srl ha radici profonde e robuste che la proiettano in un futuro ricco di prospettive di crescita con enormi potenzialità di espansione non solo in Italia (dove il brand riveste già un ruolo di primo piano) ma su tutto il territorio europeo nonché, grazie anche alla vantaggiosa posizione geografica, verso i paesi comunitari ed extra comunitari dell’Est (con particolare riferimento Turchia) e del bacino mediterraneo.


Lecce – 26/05/2022

    

    C.E.O.
Feola tecnologie ortopediche e Sanitarie Srl
Avv Giuseppe della Tommasa
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